

España entera sigue fiel a la República

## Se afianza cada vez más el triunfo de la República

### Los rebeldes de Albacete ofrecen bandera blanca

#### La hora del castigo

Es laudable, el nobilísimo experimento no debe ensayar su suavemente la República si quiere pervivir: aquella generosidad con que devolvió la vida una vez a Sanjurjo el desleal, no se puede repetir y no se repetirá. Nos ha aleccionado demasiado bien para que no caigamos otra vez en la candidez de caer en la tentación de mostrarnos misericordiosos los republicanos.

Ha llegado ya la hora de hacer justicia. La Justicia protegerá a la República inexorablemente para que no tengan repetición más esas cuarteladas que jalonaron de vergüenza la Historia de España.

No habrá piedad para los culpables. Esos que acaparaban el españolismo, el amor a España y que no han vacilado en llenarla de ludibrio, sangre y desolación no merecen piedad de la Patria.

La acción suya debe tener adecuada respuesta. La misma que ellos, de haber triunfado, habrían tenido para nosotros. Y ya habrá visto el lector cual era su táctica y cual su finalidad sangrienta que ha ensangrentado a España.

A ellos hay que aplicarles la sanción máxima debida. Otra cosa sería claudicar ante un enemigo que mientras tenga la cabeza sobre sus hombros procurará levantarla de nuevo.

Y hay que evitar que ya nunca jamás la levante.

#### Incidente en el cuartel de Benalúa

A primera hora de la madrugada hubo una alarma en la ciudad porque se situaba algún acto desagradable en el Cuartel de Benalúa.

Inmediatamente «Radio-Alicante» dió la siguiente nota del gobernador civil señor Valdés Cases.

«En este momento se ha producido un pequeño incidente dentro del cuartel del regimiento infantería de Tarifa número 11, por haber sufrido un ataque de enajenación mental el brigada señor Lahiguera, que está convenientemente asistido. No hay por tanto motivo de alarma alguno y menos en estos momentos en que las fuerzas del Ejército están batiéndose al lado del Gobierno de la República.»

Hago constar al pueblo de Alicante y a toda su provincia que existe una relación cordial entre todas las autoridades para mantener el orden público con todo prestigio. No se han producido incidencias de ningún género.—[Viva la República]

El brigada Sr. Lahiguera fue trasladado al Hospital siendo precisa la colocación de una camisa de fuerza, medida insuficiente para reducirle. Se le han aplicado varias inyecciones adecuadas al caso y tampoco respondió al calmante.

A mediodía el estado del brigada era mas tranquilizador pero sin que haya desaparecido su gravedad.

#### El Gobierno se incauta de las iglesias

Vistas las circunstancias actuales el Gobierno ha acordado incautarse de los edificios que en la actualidad son conventos e iglesias y demás de carácter análogo. El pueblo debe defender dichos edificios que han de servirle en su día para establecer centros de enseñanza, beneficencia y otros.

Alicante 22 de Julio de 1936. El Gobernador Civil, Francisco Valdés y Casas.

#### Un ofrecimiento de la Guardia Urbana de Alicante

El secretario de la Comisaría de la Guardia urbana ha comunicado a los periodistas que los guardias que forman el Cuerpo de urbanos de Alicante se han ofrecido al alcalde y al gobernador dispuestos a que se les envíe a Albacete, para unirse allí a las fuerzas leales contribuyendo al logro de la victoria para la República.

El señor gobernador y el alcalde, por este rasgo republicano ha expresado su agradecimiento ya que para dichas capitales han salido las suficientes fuerzas para dominar a los rebeldes y a estas horas la situación debe ser completamente normal.

#### Cómo fueron tomadas Guadalajara y Toledo

Madrid.—El Gobierno de la República, desde el ministerio de la Gobernación, ha dado conocimiento a la opinión, de los detalles sobre la toma de las capitales de Guadalajara y Toledo en la tarde de hoy.

En Guadalajara fué tal la falta de fervor por su causa de los rebeldes, que sólo costó la rendición cuatro bajas a las fuerzas leales.

La primera labor realizada por las tropas gubernamentales a su entrada a Guadalajara, fué la de poner en libertad a las legítimas autoridades, a la que siguió el restablecimiento de las comunicaciones entre Guadalajara y Madrid y otros varios puntos.

El gobernador fué reintegrado a su puesto, poniéndose inmediatamente en comunicación telefónica con el ministerio de la Gobernación, desde donde le contestó el secretario técnico del general Pozas, por no poder éste atender en aquellos momentos a la llamada. El gobernador fué felicitado por la entrada de las fuerzas leales en Guadalajara, en el avance represor que con tanto éxito viene siendo realizado.

En Toledo, la toma de la ciudad histórica revisió en momentos característicos de verdadera epopeya. El Gobierno reconoce, y así lo ha expresado, que en dicha capital, la moral con que se defendieron las fuerzas rebeldes era mucho más elevada que en Guadalajara. Desde la Alcazaba y otros puntos estratégicos, los elementos insurrectos recibieron a la columna gubernamental con un nutrido fuego de fusilería.

No obstante esto, la superioridad moral de las fuerzas leales y la eficaz cooperación de la aviación dió término a la resistencia que se oponía y los rebeldes se entregaron sin condiciones.

Lo primero realizado, como en Guadalajara, fué libertar a las autoridades y restablecer la comunicación Madrid.

Fuó repuesta como primera autoridad de la provincia el presidente de la Diputación provincial, que cumplimentó telefónicamente al ministro de la Gobernación. El general Pozas le felicitó, y le rogó hiciera extensivo su parabien a las restantes autoridades legítimas repuestas todas en sus cargos, así como a las fuerzas leales que tan brillantemente se comportaron en la toma de Toledo a los rebeldes.

#### Un rasgo de las milicias

Barcelona.—Está siendo objeto de general aprobación el gesto tenido por los milicianos durante los pasados sucesos. Un grupo de ellos, durante un registro efectuado en el domicilio de un significativo jefe fascista, se apoderó de cincuenta mil pesetas que había en la casa.

Para demostrar que al realizar su labor al servicio de la patria, no les persigue ningún fin lucrativo encendieron una hoguera en la que arrojaron todos los billetes.

Otros milicianos también han arrojado a la calle alhajas y otros objetos de valor que se habían encontrado.

#### Solicitud de noticias al ministro de Marina

Madrid.—El nuevo jefe de la escuadra de operaciones, capitán de fragata don Fernando Navarra, dirigió por radio al ministro de Marina pidiéndole que se comunicase periódicamente a las tripulaciones todas las noticias que son radiadas desde los ministerios.

#### Concentración de regulares diezmada por las fuerzas leales

Madrid.—Desde la Dirección General de Seguridad manifestaron ayer que en las inmediaciones de San Roque, cerca de Algeciras, un sargento de Asalto con 30 guardias y 50 elementos de las milicias armadas, sorprendieron una concentración de 84 regulares que habían desembarca-

do en Algeciras. Después de una ligera escaramuza, las fuerzas leales derrotaron a los regulares, pasándolos a cuchillo.

#### Reunión clandestina sorprendida

Madrid.—En el pueblecito de Leganés cercano a Madrid, las Milicias sorprendieron en la noche pasada una reunión clandestina compuesta por treinta jefes y oficiales.

Los milicianos detuvieron a los reunidos conduciéndolos a Madrid, donde han sido encarcelados.

#### Entierro de cinco carabineros

Ayer tarde se verificó en El Pardo el entierro de los cinco carabineros que fueron asesinados por los sediciosos.

Al entierro acudió un gentío inmenso siendo presidido por las autoridades.

#### Vibrante alocución de Companys

Barcelona.—A las seis de la tarde ayer el señor Companys dirigió una vibrante arenga a las fuerzas leales al Gobierno que luchan denodadamente en Zaragoza contra los insurrectos.

En tonos de exaltado patriotismo condenó el criminal levantamiento militar exhortó a las fuerzas adictas al régimen a que no decaiga el fervoroso entusiasmo puesto en la lucha.

Termina diciendo que espera que la moral de que van revestidos desbroce definitivamente al adversario en plazo muy breve.

#### La custodia de los Centros petrolíferos

Madrid.—El Sindicato de petróleo de España ha facilitado una nota en la que se dice que la organización se ha encargado de la custodia de los Centros petrolíferos.

Aconseja a todos los obreros del petróleo, que entren al trabajo para garantizar la seguridad de tan importantes servicios.

#### Circulación restablecida

Madrid.—Se ha restablecido la comunicación ferroviaria entre Madrid y Barcelona por vía Valencia.

Ello demuestra que en todo territorio de tránsito se ha restablecido por completo la normalidad.

#### Intenso bombardeo de Zaragoza

Por la Radio Barcelona se dió anoche la noticia de que fuerzas de aviación habían hecho una incursión por Zaragoza, arrojando bombas sobre los cuarteles en que se encuentran las fuerzas rebeldes.

Sobre estos reductos fueron arrojadas por los aviones leales más de sesenta bombas.

## Mantengámonos serenos

No nos cansaremos de insistir, machaconamente, en pedir serenidad a todos que, no obstante, deben estar siempre alerta.

Especialmente todo buen alicantino, todo buen republicano, está en la obligación de vigilar los movimientos de la República, para yugular rápidamente cualquier posible desmán.

No hay que dar cuartel a los propagadores de falsas noticias, a los que desfiguran hechos y agrandan sucesos minúsculos a los que pretenden dar caracteres alarmantes. Para esas gentes, lo decíamos ayer y hoy lo repetimos, todo castigo nos ha de parecer pequeño.

Alicante vive su vida normal gracias al celo de las autoridades todos y principalmente gracias al desvelo infatigable del Gobernador señor Valdés que se ha hecho benemérito de la Patria. Alicante puede seguir confiándose a la tutela de esos buenos republicanos y a la diligencia de los agentes de la autoridad.

No pasa nada y nada pasará mientras no se pierda la serenidad. Y esa serenidad se puede perder haciéndose eco de absurdas patrañas lanzadas taimadamente por los cobardes enemigos del régimen que no titubean en sembrar en España el odio y desencadenar la guerra civil, antes que resignarse a aceptar la voluntad del pueblo soberano.

#### La aviación bombardea dos columnas fascistas

Varios aviones de la Base de Madrid lograron localizar dos columnas numerosas de elementos fascistas en Guadarrama, bombardeándolas y disolviéndolas.

Los aviones regresaron a su base sin percarce alguno.

#### Un ucace de Cabanellas

Madrid.—Cabanellas, titulado jefe de la quinta división, lanzó por radio un ucace ordenando la inmediata incorporación a filas a las quintas de los años 1931 hasta 1936, dando de plazo hasta hoy para cumplimentar esta orden.

#### Muerte del propietario del Hotel Nacional

Madrid.—Como consecuencia de un tiroteo que se produjo el lunes por la tarde frente al Hotel Nacional resultó muerto el propietario de dicho hotel, don Angel Vega.

#### Reunión de la minoría de izquierda republicana

Madrid.—En el Congreso se celebró una reunión, a la que concurrieron los diputados de Izquierda Republicana, acordando que mientras dure la clausura del Parlamento se reúnan diariamente, ofreciéndose al Gobierno y al Consejo Nacional del Partido para que se les utilice en la forma oportuna.

#### Radio clandestina sorprendida

Madrid.—En el número 4 de la calle Marqués del Duero la Benemérita descubrió una estación de radio clandestina. La guardia civil detuvo a todos los ocupantes del piso.

Mientras se realizaba la diligencia fué tiroteada, insistentemente la Benemérita.

Uno de los pistoleros consiguió huir, pero fué detenido un exagente de Policía excedente desde hace bastantes años, dueño del piso desde donde se hacían los disparos. Ocupáronse insignias fascistas.

#### La rendición de Almería

Madrid.—Comunican de Almería que la rendición de los rebeldes se realizó sin condiciones ni resistencias, pues apenas fueron conminados por la escuadra, se entregaron.

Fueron embarcados en el destructor «Lepanto», 40 prisioneros entre jefes y oficiales, trasladándoseles en dicho barco a Cartagena, donde serán encarcelados.

#### Los rebeldes de Alcalá se atrincheraron en la Catedral

Madrid.—Los periódicos publican extensos relatos sobre la rendición

de los rebeldes de Alcalá de Henares

Estos habíanse atrincherado en la Catedral, Ayuntamiento y varias iglesias.

Cuando los tropas leales derrotaron a los sediciosos ocuparon el convento de las Hermanas de San Diego.

Las Milicias trataron con todo respeto a las religiosas, permitiendo que se trasladaran a domicilios particulares.

El estandarte cogido a los rebeldes fué traído a Madrid y paseando triunfalmente por las calles, izándolo finalmente en el balcón del Ministerio de la Gobernación, por el subsecretario de este departamento.

#### Concentración de facciosos en Velez Rubio

Madrid.—Comunica el presidente del Frente Popular de Velez Rubio, que en dicha ciudad se están concentrando fuerzas de la Guardia civil, rebeldes, que proceden del centro de la provincia de Almería.

El Ministerio de la Gobernación ha llamado al gobernador de Almería para que tome las medidas oportunas para la captura de dichos rebeldes.

#### Previsiones del Gobierno contra las noticias falsas

Madrid.—Las últimas noticias comunicadas por el Ministerio de la Gobernación acusan un afianzamiento absoluto en el triunfo de las fuerzas leales.

Desde el Ministerio se ruega al público que reciba con toda prevención determinadas noticias, pues ayer, una radio clandestina propaló la noticia de que el único Gobierno constituido en España, era el de Queipo de Llano, cuando está a punto de caer en poder de los leales.

(CONTINUA EN LA PLANA SIGUIENTE)

### Crónica social

#### Fallece Apeles Mestres

Barcelona.—Ayer falleció en esta capital el notable pintor y escritor Apeles Mestres.

La muerte ha sido muy sentida en Cataluña.

De toda España se reciben telegramas de pésame por la pérdida de esta gloria de las letras y del arte pictórico.

#### Fallece la «Argentina»

París.—Ha fallecido la eminente bailarina española Antonia Mercé «La Argentina» que con tan gran éxito cultivó el arte español, y que dió a conocer en todo el mundo.

Rogamos a los señores suscriptores de EL DIA, atiendan los giros que hemos puesto en circulación, con vencimiento al 24 del presente por la suscripción correspondiente al tercer trimestre.

Tel. de EL DIA 1.815

## LA RECONQUISTA DE ALBACETE

Ayer tarde regresaron de Villena y Almansa las brigadas de la Cruz Roja que allí fueron el martes con motivo de los sucesos allí perpetrados por los sublevados en Albacete.

En los camiones llegaron al Gobierno civil dando cuenta de que las tropas llegadas de Alicante, penetraron en Almansa, sin tener que disparar un solo tiro, sometidos a los sublevados. Las fuerzas de la guardia civil facciosas en Almansa se componían de setenta parejas, que se sometieron a legalidad republicana.

Los miembros de la Cruz Roja de Alicante al desfilarse por la ciudad fueron aclamados.

El vecindario de Almansa tributó una acogida calurosísima a las tropas liberadoras que llegaron de Alicante.

De Murcia y Cartagena salieron también ayer fuerzas de diversas armas para operar sobre Albacete. Y de Alicante partieron para Murcia anoche quinientos carabineros que se incorporarán, si fuera necesario, a dichas tropas.

### De Murcia

Murcia.—Anoche, aproximadamente a las doce, pasaron por esta capital tres camiones de fuerzas del Ejército con dirección hacia Albacete. A su paso por frente al Ayuntamiento se congregó la multitud llena de entusiasmo republicano y aclamaban a los entusiastas y fieles defensores del régimen.

El público, en su entusiasmo subió a los camiones, abrazando a los soldados que daban la mejor impresión de optimismo y alborozo.

### La toma de Hellín

Las fuerzas militares y milicianas que salieron antes de anoche con dirección a Albacete, para rendir a los rebeldes de Albacete y su provincia, hicieron el viaje sin novedad hasta poco después de pasada la estación férrea de Minateda.

A unos pocos kilómetros de esta estación existe un puente donde los rebeldes, protegidos por la oscuridad habían organizado una seria resistencia a nuestras tropas.

Al pasar el convoy por el puente, un nutrido tiroteo de ametralladoras y fusiles hizo imposible que el tren continuara su marcha. Los que componían la expedición contestaron enérgicamente este emboscado ataque, y decidieron retroceder hasta la próxima estación de Minateda.

Los diputados por la circunscripción de Murcia, Melchor Guerrero y Muñoz de Zafra, que como es sabido formaban parte de los que iban a combatir, emboscados en los alrededores del puente, repelieron valerosamente la agresión, sosteniendo un enconado tiroteo contra los destructores de la España proletaria.

### Los fascistas vuelan el puente

Los elementos fascistas, en vista del retroceso del convoy, y no teniendo valor para entablar combate al día siguiente, por no contar con la protección de la noche, realizaron la voladura del puente, para evitar el avance de las leales tropas.

Siendo una vez imposible continuar el viaje en tren hasta la ciudad rebelde de Hellín, las tropas salvadoras del régimen republicano, emprendieron ayer mañana la marcha a pie sobre la mencionada ciudad.

### Los primeros chispazos

A unos cinco kilómetros de Hellín nutridos números de fascistas parapetados en las montañas, trataban de impedir que las tropas continuasen su marcha sobre la ciudad, para cuyo fin la tiroteaban con continuado fuego.

Estas agresiones eran inmediatamente repelidas y cuando nuestras tropas iniciaban verdadera batalla, los cobardes revoltosos huían por el campo sin tener valor para hacer frente a estos hombres valerosos.

### Emplazamiento de la artillería

Las tropas leales han llegado a dos kilómetros de Hellín, sitio donde la artillería empieza sus trabajos de emplazamiento de piezas para el bombardeo de la ciudad rebelde.

Las milicias del pueblo, que hacen de infantería continua su marcha sobre el ya cercano pueblo y espera a las puertas de la población el bombardeo de la artillería, para de entrar ellos en acción.

### Se inicia el bombardeo

La nobleza de nuestras tropas se diferencia durante toda la contienda muchísimos de los medios empleados por los facciosos.

Nuestra artillería disparará su primer cañonazo con la sola intención de intimidar a los revoltosos y ver si estos se rendían sin necesidad del derramamiento de sangre, para cuyo fin el proyectil es dirigido a un blanco que no es el pueblo.

Las fuerzas sublevadas no se rinden por esto, sino que al contrario abren fuego contra las tropas leales. Después de esto la artillería ya dispara sobre el poblado 4 bombas, lo cual hace a primera vista creer que la población se ha rendido.

### Legales medios empleados en la contienda

Los revoltosos de Hellín izan la bandera blanca y nuestras tropas confiadas en la nobleza de este lenguaje guerrero, se dispone a ocupar la población.

La vanguardia de nuestras milicias se acerca al cuartel revolucionario y cuando estaban a una distancia de unos treinta metros, los allí refugiados abrieron un nutrido fuego de ametralladoro contra los confiados defensores de la libertad. Estos inmediatamente dispararon sus armas contra los agresores, entablándose una encarnizada lucha entre ambas fuerzas, que resultaron con algunas bajas. La artillería al ver la emboscada que se les había tendido abrió nuevamente el fuego de sus piezas contra los sublevados a los que les dirigieron unos cinco o seis disparos más.

### Las bajas habidas

De las tropas leales perecieron, al parecer, dos individuos, cuyo nombre se desconoce hasta la fecha, y resultaron heridos tres milicianos, que fueron ayer noche trasladados al Hospital Provincial de ésta. De los facciosos resultaron muertos el administrador de la Tabacalera y un médico llamado Garibaldi. También resultaron heridos bastantes de ellos.

### Bandera blanca

Al presentarse frente a Albacete esta mañana las tropas que avanzan sobre dicha ciudad vieron izadas en las azoteas numerosas banderas blancas.

Los leales continúan su avance para liberar a la ciudad de los traidores.

### Alarma injustificada

Este mediodía se han producido alarmas injustificadas por haberse divulgado falsas noticias. Afortunadamente pronto se ha restablecido el sosiego.

No nos cansaremos de repetir que hay que refrenar el nerviosismo y estar serenamente atentos al desarrollo de los acontecimientos.

Se han practicado numerosísimas detenciones de fascistas o fascitizantes y las autoridades vigilan de cerca a los elementos que pudieran parecer sospechosos.

Todo hace suponer que siga en nuestra ciudad el orden de días anteriores.

### Los licores de CANDELA y CAPDEPON son insustituibles en toda mesa elegante.

### Visado por la censura

Pedid vinos de mesa

**PENINSULAR**

## BIOGRAFIA DE ADELINA PATTI

VII

### Matrimonios de la diva

El Marqués de Caux.—Comienzos del idilio.—Dimitió el galán su cargo en "Las Tullerías".—El Zar condecora a la Patti.—Desavenencias en el matrimonio.—Surge Nicolini.—Se asegura que la tiple y el tenor...—Segundo enlace de Adelina.—Fallece el cantante.—Contrae la madrileña nupcias por tercera y última vez con el Barón de Fieldstrum.

Ventitrés años tenía Adelina Patti cuando en 1866 contrajo su primer matrimonio con don Luis Sebastián Enrique de Roger, Marqués de Canx, Palatino de Napoleón III, director de los Bailes de la Corte.

Ahora bien: ¿Cómo y cuando se desarrolló este acontecimiento que tanto había de influir en adelante en la vida artística de nuestra heroína?

El biógrafo catalán nada nos cuenta de la génesis y proceso de este matrimonio que dado el nombre de la célebre diva, como igualmente la calidad de su cortesano esposo, era indudable que tanto en el mundo aristocrático de la Corte francesa como en el del teatro, especialmente en los linderos de la ópera que era entonces el espectáculo lírico que dominaba en Europa, debió tener gran resonancia siendo comentado por la Prensa y las revistas teatrales de todos los países.

Indudablemente el Marqués de Canx conoció a la Patti cuando a ésta la presentaron sus padres por primera vez en París como «niña prodigio». Quizá en alguna de sus audiciones cumplimentaría el Marqués en su camerino a la infantil y ya famosa cantante, con alguna «corbeille» de fragantes flores y quizá con cajas de exquisitos dulces... Los padres de la chica y ella, naturalmente, quedarían encantados de la galantería del noble palatino, del que guardarían un perenne, grato recuerdo... En cuanto al Marqués, la exaltación en París de la pequeña diva quedaría grabada en su alma, más que con lampos artísticos, con la fastuosidad de luz y de riqueza que al taumaturgo le eran habituales en la Corte.

Pasaron los años; pocos; del 1855 al 1866 en que Adelina se casó. Antes, claro es, la Patti ya consagrada por los públicos de América como astro de la ópera, volvió a Europa, presentándose en Londres de donde como ya sabemos huyó a París después de indemnizar a la empresa por incumplimiento de contrato. En esta visita de la cantante a la Corte de Napoleón «el chico» que dijo Víctor Hugo—¿qué duda cabe que el Marqués se embelesaría oyendo nuevamente a la ya consagrada soprano, como mujer de belleza esplendente y como estrella del bel canto?.. Así pues, el director de baile de la Corte se apresuró a reanudar sus «antiguas» relaciones de «amateur» con la diva, que debían acabar con la idea de desposarse con ella... Idea que culminó en realidad feliz, adorable, en la tercera vuelta a París de Adelina el año 1866.

Su nuevo estado de casada no influyó poco ni mucho en su carrera teatral, pues a pesar de haberse anunciado, que la juvenil, flamante Marquesa al contraer matrimonio abandonaría la escena, no pasó por la mente de la Patti semejante locura... aunque su esposo quizá se lo propusiese para no separarse de ella en sus turnos artísticos. Empero no era cosa fácil renunciar en edad tan temprana a las glorias y triunfos que universal, clamorosamente alcanzaba la diva en todos los escenarios

del mundo. Al contrario, fué su marido el Marqués quien dimitió el cargo que tenía en la Corte para seguir a su esposa en su carrera triunfal, cada vez más esplendorosa, hasta el punto de que cuando Adelina en 1870 estuvo en Rusia, mereció del autocrático Zar que éste le concediera una de sus más preciadas condecoraciones, galardonándola además con el título de Primera cantante de su Corte...

Pero no eran todo dichas y dulzuras en la trayectoria matrimonial de nuestra compatriota, por cuanto en febrero de 1877 Adelina y su esposo pidieron su separación ante los Tribunales.

¿«Quare causa»?... Misterios... Pero en el carácter voluntarioso, lleno de mimo de las estrellas del teatro, acostumbradas a domeñar las multitudes con la fascinación de su arte, no es aventurado pensar que las desavenencias surgirían a menudo entre los esposos, por cualquier circunstancia: Los celos principalmente, morderían en el alma del Marqués, si consideramos que éste aventajaba en edad a su bella esposa, que no sería insensible además a los triunfos del joven, gallardo tenor Nicolini que actuaba en su compañía y ya se rumoreaba que en Valencia, como cantan en «El Duo de la Africana», «la tiple y el tenor, se miraban con amor».

Decidido el noble cortesano a no compartir su idilio amoroso con el tenor rompió con todas sus consecuencias el pacto matrimonial, quedando libre la diva para conjurar por entero el verbo amar... con su tenor favorito, que era de origen francés como ya hemos afirmado en otro artículo, y que hizo su primera aparición en la Escala de Milán con el Alfredo de «La Traviata», mostrando tal ahínco la diva «per il tenore», que no tardó en asociarlo a su nombre firmando algunos contratos bajo la razón social de «Patti-Nicolini». Con este aírón por bandera, fueron a Sevilla, Bruselas y París, donde en Abril y Mayo de 1880 organizaron algunas representaciones por su cuenta que les produjo sumas fabulosas.

Diez y ocho años después, el 18 de Enero de 1898, perdió Adelina a Nicolini, su segundo marido, habiendo antes solicitado la nacionalidad inglesa; y un año después en Enero de 1899 con sus cincuenta y seis años sobre sus hombros de escultural nuestra a pesar de sus años, genti, compatriota que por lo visto no podía acostumbrarse a la carencia de su «Leandro», contrajo en la Gran Bretaña su tercer y último enlace, con el Barón de Fieldstrum joven de 28 años, sin fortuna alguna, pero perteneciente a la más rancia nobleza de Inglaterra.

CLAUDIO BELTRÁN.

Mañana el VIII y último artículo de la Biografía de la Patti.

### Visado por la censura

## Hotel Mediterráneo.

Playa de San Juan

Servicio de Restaurant.—Agua corriente en todas las habitaciones.—Gran terraza.—Pista para baile y skating.—Garage.—Intérprete.—Cuarto de baño y duchas.

Pensión completa desde 15 pesetas

Propietario: Antonio Pérez Devesa.

Informes: Café Central.—Teléfono 2.000.—Alicante.

## Academia de Corte y confección

Sistema Marti  
ALICANTE

Dirigida por doña Anita Robles

Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse ACADEMIA INSTALADA EN LA CALLE ALTAMIRA 8, 1.º

Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según la horas de clases diarias que deseen las alumnas.

Se preparan alumnas para profesorado de seis meses

Enseñanza garantizada y acreditada

## Columna deshecha

Madrid.—La columna de Somorrostro deshizo la organización fascista.

Hizo cuatrocientos prisioneros y les ocasionó numerosas bajas.

Los fugitivos son perseguidos.

También se les ocupó gran cantidad de material.

### BUSCANDO LA HUIDA

Madrid.—Se confirma que el traidor Queipo de Llano se ha trasladado a Cádiz buscando la huida por mar a Marruecos o a Gibraltar.

Parece ser que dispone al efecto de una pequeña embarcación preparada.

### EL ESTERTOR DE LA DERROTA

Madrid.—El Ministro de la Gobernación se ha visto precisado a desmentir por radio la infamia dicha por el perjuro Queipo de Llano de que el Gobierno había dado a las milicias comunistas unas bárbaras ordenes para manchar a las mujeres.

Esa noticia dada falsamente por el fracasado Queipo de Llano, da idea de su desesperada situación cuando recurre a tan viles procedimientos.

### TROPAS EN MADRID

Madrid.—En las primeras horas de esta tarde ha llegado a Vallecas la primera columna de fuerzas de auxilio que envía la Junta Comarcal de Valencia que preside don Diego Martínez Barrio.

Procede de Tarancon. Se le ha hecho un recibimiento verdaderamente apoteósico.

## Deportes

CICLISMO

### La XXX Vuelta Ciclista a Francia

CAÑARDOY BERRENDERO, CLASIFICADOS EN SEXTO Y NOVENO PUESTO DE LA GENERAL

Montpellier.—Se corrió la duodécima etapa, que comprendía dos fases a primera hasta Nimes igual que las anteriores etapas y la segunda Nimes Montpellier, siguiendo la fórmula contra reloj.

## Raúl Soto Chápuli

Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos de Estado

Despacho: Colegio de Corredores de Comercio - (B. de España) Tel. 1424

**ALICANTE**



Para evitar las anginas conviene recurrir a tomar con frecuencia PASTILLAS DE PANFLAVINA. Estas pastillas, al pasar por la cavidad bucal, preservan de la infección y del contagio de la angina, gracias a la acción de las pastillas.

PASTILLAS DE PANFLAVINA

## UN CUTIS DE SEDA

La Naturaleza ofrece el medio de aumentar la belleza natural y la suavidad del cutis. Las Aguas Termales de La Garriga, permiten elaborar la Cutifina, cuyos efectos se aprecian inmediatamente.

CUTIFINA

es un producto de

**Blancaflor**



De la Pantalla

# Valentín Parera y «Nuestra Natacha»

SEMBLANZA A GOTAS: JEAN HARLOW

Jean Harlow nació al amanecer de un tres de marzo... Tras largas deliberaciones entre los papás y los abuelos, decidieron bautizar a la chica con el nombre de Hartean Carpenter... Nunca había representado en las tablas antes de ingresar al cine... En cinco años ascendió de simple «extra» a estrella de primera magnitud.

No sigue dieta alguna para conservarse en magníficas condiciones físicas... Opina que el «golf», gusta de jinetar...

Jamás usa cosméticos fuera de los escenarios... El té es su bebida predilecta... la gallina, su plato favorito... el blanco, su color preferido... el clavel, la flor que más le atrae... la esencia de rosas, su perfume dilecto.

Lo mismo que el carterero de marras que después de estar toda la semana recorriendo el barrio salía a pasear por allí el domingo, así Miss Harlow, cuando no participa en alguna producción, va casi todos los días al teatro, a ver películas. Al contrario de otras celebridades de la pantalla, Jean confiesa que en su infancia nunca pensó en ser actriz de cine... ni en ninguna otra carrera tampoco... Por aquel entonces dedicaba todo su tiempo a rebotar.

Un incidente que ocurriera en los primeros años de su vida ha dejado indelible recuerdo en la memoria de Miss Harlow... Semblanza a...

Fue el día que su abuelo le obsequió una carreta pintada de rojo, a la que solía enganchar un lechoncillo para que tirara del vehículo por la hacienda... En cualquier medio se siente a sus anchas.

Gusta de guisar... Detesta ir de compras... Tiene la manía de coleccionar discos fonográficos... A cualquier parte que va lleva consigo un fonógrafo portátil... cuando se siente inspirada, escribe versos.

DEMETRIO LEÓN.

## VALENTIN PARERA HA VISTO RODAR «NUESTRA NATACHA»

Valentín Parera, el conocido actor cinematográfico español, hoy casado con la artista de fama mundial Grace Moore, ha estado unos días en España. Al enterarse de que Benito Perojo estaba filmando «Nuestra natacha», en los estudios de Aranjuez, se trasladó a dicho punto, acompañado del también conocido actor Roberto Rey.

—No quiero irme de España sin saludar a Benito Perojo y sin ver de cerca los progresos de nuestro cine.

La llegada de Valentín Parera a los estudios constituyó una sorpresa agradabilísima, pues el afortunado actor no puede olvidar que sus primeras actuaciones cinematográficas las hizo bajo la dirección de Benito Perojo, y en los estudios españoles.

Valentín Parera estuvo presenciando la filmación de algunas escenas de «Nuestra natacha», y su comenta-

rio no ha podido ser más optimista: —Con ésta película,—dijo a Benito Perojo,—tal como la tienes vista y con los intérpretes que has seleccionado, puedes aspirar a que la proyecten todos los cines del mundo.

Estas palabras de Valentín Parera tienen un valor inusitado, pues nuestro compatriota ha presenciado la filmación de las películas más famosas del cine extranjero, e incluso ha trabajado con las primeras figuras de la pantalla mundial.

Luego mostró deseos de ver proyectadas algunas escenas de «Nuestra Natacha», y aquí fué donde no pudo contener su entusiasmo.

—Parece una película «rodada» en Hollywood—dijo.

Y así es: «Nuestra Natacha» por su dirección, por su interpretación, por fotografía, por sus decorados y por su ritmo parece una gran película extranjera.

—Espero ver a «Nuestra Natacha» traducida a todos los idiomas,—aunque el esposo de Grace Moore a nuestro gran Perojo.

—Al francés ya casi es un hecho, —Pues te aseguro un éxito definitivo. El día que se estrene en París si Grace no está filmando, ni tiene que dar concierto alguno, te prometo que irémos a aplaudirte.

Y al saber que «Nuestra Natacha» llevará la marca Cifesa, opinó: —Ya era hora que en España hubiera empresas capaces de competir con las extranjeras.

ANITA SEVILLA

Su nombre verdadero es Ana Pérez Gomez. Y el lugar de su nacimiento Sevilla, hace justamente veintidos años.

El único precedente artístico que ha tenido en su familia fué su abuelo—don Francisco Pérez—que trabajó como actor en la compañía dirigida el renombrado cómico Delgado.

Desde niña se acusaban en ella las excepcionales aptitudes que la habían de hacer triunfar más tarde. Siendo muy pequeña todavía, llamaba la atención bailando en las casetas de la Feria sevillana, destacando sobre todo en el «arte chico».

Después, sus inclinaciones le llevaron a cultivar en el teatro un género peculiarísimo a base de cantos y bailes regionales, en el que ha conseguido grandes éxitos a lo largo de una carrera artística prestigiada por el aplauso de todos públicos que la han visto actuar. Debutó en el Teatro Muñoz Seca de Madrid, y después ha realizado «tournees» por toda España y por el norte de África. Y como dato destacado a este respecto se puede consignar el hecho de que, pese a todos los ofrecimientos que ha tenido, no ha trabajado nunca en «cabarets».

El género folk-lórico andaluz, que cultiva con gran éxito, es el que le ha proporcionado los triunfos mayores de su vida. Ya de muy joven despertó la admiración de los oyentes cantando con fino estilo, en la plaza de la Campana, de Sevilla, una «saeta» al paso de «Jesús del Gran Poder». Le instaron, desde entonces, a que cultivara esta especialidad. Y de su acierto en ella hablan con sobrada elocuencia los triunfos conseguidos y los centenares de discos impresionados.

Su primera actuación en el cine, con carácter de prueba, tuvo lugar en una

película corta de los hermanos Alvarez Quintero, titulada «Saeta» que se filmó con motivo de la inauguración de los Estudios C. E. A. En ésta, Anita cantó magistralmente varias coplas, y con ellas dejó entrever sus magníficas posibilidades para incorporarse en el cine.

No ha vuelto a trabajar para la pantalla hasta que, contratada por Cifesa no hace mucho, comenzó el rodaje de «El genio alegre», adaptación de la famosa comedia en la cual Anita Sevilla interpreta el papel de «Veletilla» bajo la dirección de Fernando Delgado.

Sus artistas preferidos son Clark Gable, Charles Laughton, Imperio Argentina, Antonita Colomé, Antonio Vico, Charito Leónis, «La Romerito», Raquel Rodrigo, y en general todos los que ha visto trabajar en las producciones españolas.

Aseguran que su carácter, extremadamente bondadoso y de fina sensibilidad, solo ha tenido rasgos irascibles en sus discusiones con los empresarios con motivo de asuntos de contratación.

## MONUMENTAL

Avenida Alfonso el Sabio

HOY DIA 23 DE JULIO

2 estupendas películas 2

Variado programa de cine sonoro

PRECIOS POPULARES

a las 6 de la tarde

## CENTRAL

Avenida de Méndez Núñez

HOY DIA 23 DE JULIO

a las 6 de la tarde.

Grandioso programa

PRECIOS POPULARES

## Espectáculos

PARA HOY DIA 23 DE JULIO

Monumental

Grandioso programa.

Central Cinema

Programa de cine sonoro.

Teatro de Verano

2 bonitas películas sonoras 2.

## Farmacias de turno

PARA HOY

La del señor Campderá, plaza de Chapi, abierta durante toda la noche.

Las de los señores Puig y doctor Romero, calle de Bailen y calle de Al-

tamira, respectivamente prestarán servicio hasta las once de la noche.

Se alquila

En casa particular, sala, gabinete y alcoba amueblada, a matrimonios o señoras solas, con derecho a cocina.

Razón: Primero de Mayo 11 pral. encima del estanco).



## Plaza de Toros de Alicante

Domingo 26 de Julio de 1936

A las cinco de la tarde

6 hermosos novillos-toros de la acreditada ganadería de Conrado de Sevilla

REPETICION - REPETICION de los aclamadísimos diestros de la novillería

José Ignacio Sánchez Mejías

y Juan Belmonte (Hijo)

que tan clamoroso éxito obtuvieron el día de su presentación en esta Plaza, como en todas cuantas actúan.

Entrada general sombra, 5 pesetas.—Idem sol, 3.

## Elija usted un regalo.

Elija usted, gratis completamente, un regalo entre los siguientes: GRAN GEOGRAFIA UNIVERSAL, 1.000 páginas, miles de ilustraciones. HISTORIA DE ESPAÑA, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros editados en el año 1935 y lujosamente encuadrados en tela.

Cualquier de estas obras que usted elija se le enviarán gratis.

Dirija el presente pedido a:

INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS

Apartado, 6.021—MADRID

D. . . . . Profesión. . . . .  
habitante en. . . . . provincia. . . . .  
Calle. . . . . Núm. . . . .  
Obra que elige . . . . .

## Cuidado con los enfriamientos de vientre

Durante los calores de verano, todos tomamos bebidas frías, y hacemos ligeras siestas. Esta es la causa de que en esta época sean frecuentes las enfermedades del vientre. Para cortar pronto y a su comienzo la enteritis, tome a las primeras manifestaciones un litro de BOISSON BLANCHE del ABATE MAGNAT que desinfectará completamente el intestino. El frasco para hacer un litro se vende a 3'20 en todas las farmacias.

## Sucesos en la provincia

### Santapola

VUELCA UN COCHE DE VIAJEROS

Cerca de esta población un coche de la compañía de autobuses «La Albatense» a consecuencia de un falso viraje volcó.

El auto, conducía nueve forasteros, resultando cinco de ellos heridos.

Resultaron con lesiones leves Francisco Riqué, Daniel Montesinos y Tomás Amorós, y graves Cayetano Calvo, natural de Rojas, y Matías Andreu, de Cartagena, que han quedado hospitalizados en esta población.

El accidente ocurrió sobre las ocho de la noche, del día de ayer.

## Telegramas detenidos

Por no encontrarse a sus destinatarios, se hallan detenidos en las oficinas de Telégrafos, plaza de Gabriel Miró, los siguientes despachos: De Almería para Antonio Soler, San Carlos 150.

## En hoteles bares y restaurants os servirán vino de mesa

PENINSULAR

Anís	CANDELA	Licores
	CANDELA	
Coñac	CANDELA	Jarabes
	CANDELA	
Ron	CANDELA	Cremas
	CANDELA	
Absenta	CANDELA	Escarchados
	CANDELA	

## Recomendamos:

Anís Candela.  
Coñac Candela  
Crema de café  
Crema de chocolate  
Naranjada natural

CANDELA Y CAPDEPON, LTDA.

Avenida de Orihuela, 88

Teléfono 1731

ALICANTE

## YOGHOURT

de Bulgaria para enfermos del estómago, intestinos, úlceras, diarreas de los niños etc., exquisito alimento medicinal. Única casa que lo fabrica en Alicante, Granja Santa Faz, Tel. 1389.

Probarlo es su mejor propaganda

## Los castillos de Levante

Las tierras de Levante han sido pródigas en fortalezas inexpugnables, desde las que los indígenas se defendían de los moros en sus constantes incursiones. Por donde se dirija el curioso viajero, encontrará su mirada la silueta de algún castillo derruido. Es lástima que la desidia de los pueblos haya dejado en completo abandono estos recintos evocadores de tiempos preferidos.

Bajo el cielo de Elda, de Sax, de Villena, de Novelda, de Alicante, de Orihuela, de Castell de Guadalest, desafiando al tiempo, se alzan los trazos vigorosos de los castillos legendarios, que dan por dentro una sensación penosa. En sus labradas almenas, juegan las blancas palomas de los valles hondos y tranquilos, en los que duermen los caseríos como nidos de pájaros, con humildad religiosa.

En las caprichosas arcadas, las aves viajeras dejan sus semillas de plantas exóticas que se abrieron al sol fecundo de España en grito de resurrección. Y sobre la vejez de las construcciones triunfa la primavera, con sus verdes, con su poesía, con su cielo diáfano, a veces manchando por las nubes cárdenas que rompen en granizo, llenando las montañas de torrencios y canciones.

Los mutes se desdibujan en los confines, orgullosos de las venerandas ruinas, que en otros tiempos llenaron nuestra historia y que lo mismo sirvieron para beber en su recinto amor en vasos carmeos que para preparar veiganzas.

Al rededor de estas poéticas fortalezas, el pueblo ha tejido leyendas inmortales. No hay castillo sin una historia popular de amor, sin un gracioso cuento infantil, sin un romance de victorias guerras.

En la noche, bajo los fuegos estelares, son misterio y evocación de sombras en su quietud augusta. Parecen lóbregos asilos de oración, recordando sobre los cielos estrellados los perfiles de sus caprichosas ruinas, que parecen escorzos dislocados. Cuando el viento se desata, de los altos peñascales, baja rodando el bramido vengador y rugiente, como una frase desgarradora de angustia.

Redondeados y henchidos rocines, pisaron un día los puentes moviedi-

zos, al salir a buscar la gloria en la lucha por la Patria. Los clarines vibraron en la quietud de los valles y saludaron al tremolar de las banderas amigas. Hoy las ruinas reposan en silencio, solo turbado a veces por los gritos de la chiquillería de los caseríos vecinos y por el graznido de los cuervos.

¡Castillos de Levante! ¡Historia en pie que se desmorona y se convierte en polvo! Sobre las cumbres serenas, los viejos paredones cenicientos, son como banderas invictas!

## VISITAD MALLORCA

Excursiones todo comprendido desde 152 Ptas.

Una semana en Suiza todo comprendido desde 256 Ptas.

### Detalles

Asociación de la Prensa, Paseo de los Martires y Casa Sánchez Mayor 15.—

ALICANTE

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa PENINSULAR

## Huéspedes

Se admiten huéspedes estables en lo más céntrico de la capital, cuarto de baño, limpieza, buen trato, buena comida

Pensión completa 4'50 y 5'50.  
Razón: Zepol, mostrador Café Central.

## Gacetillas

Maestro Nacional con título de Bachillerato daría clases a domicilio de la asignatura que precisen.

Razón en Castaños, 4, segundo.

## Se alquila

espacioso bajo con vivienda, en casa recientemente reformada, a 16 metros de la Rambla.

Razón: Primitivo Pérez, 8, bajo.

## Visado por la censura

# Hotel Samper

FRENTE AL MAR

Visite usted las oficinas de

## Gas Alicante

Pida presupuestos e instalaciones

## EXCO ESCOLAR

Habiéndose terminado los exámenes del bachillerato de los alumnos de este Colegio, y visto el resultado obtenido en los mismos, este Centro se complace en hacer público el siguiente resumen que pone una vez más de manifiesto el éxito de su labor.

Número total de exámenes su ridos, 406

Distribución de las notas obtenidas.

Sobresalientes (Con una matrícula de Honor)	53
Notables	66
Aprobados	261

Papeletas devueltas con alguna asignatura pendiente de aprobación

26

La Dirección del Colegio pone a disposición de las personas a quienes interese comprobar la exactitud de estas cifras, los documentos justificativos de ellos.

A partir del día 1.º de Julio quedan abiertas las clases de repaso de Bachillerato, Comercio y Magisterio

Clases especiales para el ingreso en la Universidad

# Ciclistas: la mejor bicicleta es la B. H.

Agente exclusivo para Alicante y su provincia, Emeterio Pina, CALLOSA DE SEGURA

Concesionarios en todos los pueblos

No olvide que la famosa bicicleta B. H. es incomparable.

GRANDES EXISTENCIAS DE ACCESORIOS Y BICICLETAS RAYONERA

# MANDARINA TENNIS DIGESTIVO

## APERITIVO IDEAL ANIS TENNIS

Limiana y Botella Monforte del Cid

### Servicio de pasajeros para Argel, Franaia, Marruecos y América

Societe General de Transports Maritimes a Vapeur  
 DE ALICANTE Y ORAN (DIRECTO) PARA SANTOS Y MONTEVIDEO BUENOS AIRES  
 Duración del viaje diez horas, por el magnifico vapor

**"Sidi Brahim"**  
 Salidas de ALICANTE todos los miércoles a las once de la noche

EN ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)  
 Por el magnifico vapor

**"Sidi Brahim"**  
 SALIDAS: de ALICANTE, todos los miércoles a las once de la noche

DE ALICANTE Y ORAN (DIRECTO) PARA SANTOS Y MONTEVIDEO BUENOS AIRES  
 Por los Transatlánticos

**Aleña y Mendoza**  
 SALIDAS: el día 8 de todos los meses  
 CEUTA, CADIZ Y CASABLANCA los buques motores

**'Sil, Darro, Ebro y Turia'**  
 SALIDAS: todos los sábados

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)  
 Por el magnifico vapor

**G. G. Tirman**  
 Salidas de ALICANTE: los martes 9 y 23 de Junio; a las 7 de la mañana.—A partir de esta fecha, servicio de verano con salida de Alicante todos los martes a la misma hora.



### Los trabajos del campo...

obligan a permanecer horas y horas en posiciones molestas que ocasionan fuertes dolores de espalda, riñones y dolores musculares.

El LAPIZ TERMOSAN es indispensable para los trabajadores del campo. Basta frotar ligeramente la parte dolorida, cubriéndola con un pañuelo o un vendaje para que desaparezca el dolor y cese la inflamación. El LAPIZ TERMOSAN se puede

llevar en cualquier bolsillo del chaleco y tenerlo así siempre a mano. Su coste reducido y su larga duración lo ponen al alcance de todos. Además, es lo más práctico y cómodo para quitar dolores producidos por golpes, torceduras, y para prevenir congestiones. No irrita, no ensucia, no huele mal y se usa sin tener que ensuciarse las manos.



## LAPIZ TERMOSAN

Tubo grande, Ptas. 4,45 - Tubo pequeño, Ptas. 3

### Máquinas ALFA para coser y bordar

-- FABRICACIÓN ESPAÑOLA --

Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnífica presentación  
 Bicicletas.—Pianos.—Pianolas.—Aparatos de Radio.—  
 Fonógrafos y Discos

Muebles de lujo y económicos  
 Ventas a plazos y al contado

## CASA FERRER

ALICANTE  
 Méndez Núñez, 35  
 Tél. 2358

ALBACETE  
 San Agustín, 14  
 Tél. 422



tendrá sus alimentos frescos y podrá disponer de bloques de hielo limpio e higiénico

Unico armario frigorífico que funciona por electricidad, gas o petróleo, careciendo de motor compresor y partes móviles

## FRIGORIFICO ELECTROLUX

PIDA DETALLES A ELECTROLUX, S. A.

MADRID BARCELONA BILBAO LEÓN  
 Av. Pi y Margall, 9 Rbla. de Cataluña, 75 Ada. Mazarredo, 8 Ordoño M. 41, B.

Representante en Alicante

## Don Ambrosio Asensio

Velázquez, 29

### Colegio-Academia "Santo Tomás"

Finalizados con magnifico éxito los exámenes de este Colegio, se reanudarán las clases de Ingreso y repaso de asignaturas para el Instituto, Escuela de Comercio y Magisterio, el primero de Julio.

Para más detalles solicitarlos de don José Planelles, Director de este Centro, Calle de Cádiz 6-2.—ALICANTE.

### CUANDO VIAJE

### Cambio de monedas

por negocio o placer aproveche las ventajas que le ofrece nuestra Cadena de Hoteles.

Franco franceses, 48'-45.  
 Idem belgas, 123'50-124.  
 Idem suizos, 239'25-50.  
 Libras, 36'65-75.  
 Dólares, 7'31.

Liras, 59'10.  
 Marcos oro, 2'94.  
 Coronas danesas, 1'64-66.  
 Florines, 4'98.  
 Pesos argentinos, 00.  
 Idem suecas, 1'90.  
 Idem noruegas, 1'86  
 Escudos, 33'50.  
 Idem checas, 30'60.

Estos cambios son facilitados por el Banco de Bilbao.

### HOTELES UNIDOS S. L.

La más importante organización hotelera española.

- Barcelona H. U. S. A. Hotel Oriente.
- " Hotel España.
- " Casa Llibre.
- " H. de la Gavina.
- " H. de la Playa.
- " H. Terramar P.
- " Golf Hotel.
- Tarragona " Hotel Europa.
- Valencia " Hotel Victoria.
- " R. 'Los Vivero'.
- " Hotel Palace.
- " H. Alhambra.
- " Hotel Miramar.
- " Hotel Madrid.
- " H. de la Playa.
- " Hotel Carlton.
- San Sebastián " H. Maria C.

### MERCEDES-BENZ



Pida una demostración a  
**Eliseo Cabanes Vaño**

Joaquín Costa, 24  
**GARAGE MODERNO**  
 Teléfono 2362



## NORGE

Refrigerador Eléctrico

Provisto con el mecanismo Rollator garantizado por 10 años, véalo en

**Casa Ayela**

Abad Penalva 1 (Frente a S. Nicolas)

Ventas a plazos y al contado

### Orranque Vd. su mal de raíz

por antiguo que sea con la única medicación natural, eficaz

### LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

La salud por las plantas

Vieja bronquitis curada  
 "Sufría de bronquitis asmática desde el año 1919, tenía continuamente ataques de asma sin que ninguna clase de remedios me hicieran efecto. En cuanto empecé a tomar la CURA N.º 15 DEL ABATE HAMON note alivio, pudiendo descansar por las noches, y hoy me hallo completamente curado."

La Naturaleza ayuda a la naturaleza. Por esto LAS 20 CURAS vegetales del ABATE HAMON arrancan las enfermedades de raíz, porque son la Naturaleza, sabiamente auxiliada, sin alteraciones ni transformaciones que, actuando por asimilación sobre nuestra propia naturaleza, la depuran y regeneran, como no es posible pueda hacerlo ningún otro medio, devolviéndole la salud.

Firmado: Don Gregorio Nogues, Ferroviario, Torrent de la Guineu, 14, Barcelona.

Diabetes, Cura 1. Albuminuria, nefritis, Cura 2. Reuma, ciática, artiritismo, dolores, Cura 3. Anemia, Cura 4. Solitaria, Cura 5. Enf. nervios, Cura 6. Tos ferina, Cura 7. Lumbros, Cura 9. Enf. intestinos, Cura 10. Obesidad, arteriosclerosis, hipertensión, Cura 11. Granos, herpes, sangre viciada, Cura 12. Enf. estómago, Cura 13. Hemorroides, varice, mala circulación sanguínea, Cura 14. Tos, catarras, bronquitis, asma, Cura 15. Convulsión, Hicdo, riñones, Cura 16. Estreñimiento, Cura 17. Ulcera de estómago, Cura 18.

### GRATIS y sin compromiso recibirá usted el libro "La Medicina Vegetal"

Mande este cupón con su dirección a Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, 6, Barcelona

Nombre.....  
 Calle.....  
 Ciudad.....  
 Provincia.....

### Reumáticos! Artríticos!

curareis tomando

Medicación moderna para el tratamiento químico-opeterácico REUMATISMO AGUDO NEURALGIAS, CIATICA, AFECIONE SBILIARES etc.

# Matrosil con Tiroides

# DEL DOCTOR COQUILLAT